



本报通讯员 徐松胜 韩强 刘建章

市中级人民法院法警支队于1997年5月编队管理。15年来,这支队伍尽职尽责,全面履行法警职责,圆满完成了各项工作任务。司法警察队伍建设和安全保障工作跻身全省法院系统先进行列,多次被评为院先进集体和优秀党支部,荣记集体三等功二次,被共青团焦作市委授予“青年文明号”,该支队干警连续19人次获得个人三等功、省优秀司法警察。

人性,在工作中弘扬 法院法警担负着值庭、押解、

守卫天平铸警魂

——市中级人民法院法警支队工作纪实

住武陟,因为家务事和孩子生气,来法院要告他们。经过刘宏伟耐心劝解,老人的气慢慢消了,不再告自己的孩子了。由于当时天色已晚,刘宏伟便让两名法警开车将老人送回了家。几个孩子由于找不到老人已乱作一团,看到老人平安回家,对法警感激不尽。看着他们对老人十分关心,两名法警很放心地离开了。

忠诚,在奉献中升华

为确保法院机关安全,市中级人民法院法警支队针对工作中的不足,在充分调查研究的基础上,创新并实施一系列措施,一是开通了焦作法院司法警察飞行群,利用网络快速、方便、相对保密等特点,实现全市法院警务联动。不管有任何警务活动或者会议通知,全体应出警人员都能在第一时间接到通知;二是建立内外互动的联防联动机制,有效快速处置突发事件,按照院领导的安排多次和市公安局协调,使公安部门加大了对法院门前的巡逻和警力布控。一旦有突发事件,公安机关能够快速反应,迅速联合行动。

去年年初以来,法警支队克服人员少、任务重等问题,圆满完成了一大批刑事案件的值庭、押解任务,确保了案件的顺利审结,未发生一起被告人自伤、自残和脱逃等事故。2011年2月16日,该院法警支队接到院党组命令,要求法警支队配合执行局强制执行一起12000多吨煤炭的案件。接到命令后,法警支队领导立即赶赴现场查看场地,并召开会议进行周密部署和战前动员。2011年2月17日6时,该支队调集80多名法警赶赴现场,迎着寒风露天执勤。经过连续作战,于2011年2月18日4时将12000多吨煤炭顺利执行完毕。

热血,在大练兵中沸腾

2011年2月25日,全国法院司法警察岗位大练兵活动电视电话会议召开后,市中级人民法院党组高度重视,周密部署。法警支队迅速组织召开全市法院司法警察岗位大练兵活动动员大会。全市法院200余名参训法警代表宣誓:发扬“掉皮掉肉不掉队,流血流汗不流泪”的优良作风,坚决完成省高级人民法院提出的“保三争

一”的目标。动员会后,法警支队制订了切实可行的岗位大练兵活动方案,按照方案扎实推进岗位大练兵活动的开展。一是组织市中级人民法院法警支队和下属10个法警大队采取单个训练、集中会操等方法,每个月进行一次全市法院司法警察岗位大练兵的会操活动。二是要求上级规定的训练科目,如队列、擒敌实战、捆绑术、警棍盾牌操等科目逐个考核、全面达标。三是每月有总结,找不足,比差距。全市法院司法警察互比、互看、互帮、互学,掀起了司法警察岗位大练兵的高潮。工夫不负有心人,2011年10月28日,武陟县人民法院法警大队作为全省唯一一个法警大队的代表,接受了最高人民法院考核组的严格考核,最终以优异成绩通过了考核。通过开展司法警察岗位大练兵活动,有效提高了焦作法警的执法能力和执法公信力,为焦作法院的审判安全和执行安全提供了有力的警力保障。

左上图为该院法警正在训练。 刘宏伟 摄



人民法院忠诚的守护者

□刘建章

旁听过刑事案件开庭的朋友都知道,在庄严肃穆的法庭上,被告人身边总有威风凛凛的司法警察,他们不仅严加看守被告人,还要维持法庭秩序,保障庭审工作顺利地进行。

法警队伍肩负着警卫、提解、押送、看管被告人或犯罪嫌疑人、执行传唤、协助强制执行、送达法律文书等任务。编队管理仅仅15年的焦作市中级人民法院法警支队,多年来,始终以一种人性化的刚性执法和温情慰藉默默履职尽责。

执勤场上,他们敬业坚守,守护着法院的和谐与安宁;执行现场,他们坚毅果敢,饱含对当事人负责到底的忠贞与热忱;押解途中,他们一丝不苟,不放过犯罪分子的任何蛛丝马迹;审判庭上,他们守护着天平的神圣与威严。

没有法官的荣耀瞩目、形象伟大,也没有公安民警的除暴安良、众口讴歌,有的只是工作的单调、辛苦,职业的危险和不规律。

庭审保障中,他们经常清晨出发,保证在开庭前把被告人顺利押解到庭;庭审中,坚守值庭岗位;庭审结束后,保障押解。工作中不允许有丝毫

马虎和懈怠。起早贪黑、寒来暑往,尽管辛苦,但他们恪尽职守,从未有过一次闪失。

执勤岗位上,常因严格的安全检查引起部分群众的不理解,不配合甚至辱骂,每当此时,值班法警都以礼相待,微笑相迎,说明规定;有时遇到来访群众贫困无助、缺少路费、年老多病、无人照顾等情况,值班法警常常及时伸出援助之手,慷慨解囊,资助路费扶助病残。多年来,他们用文明的语言、热情的服务、诚挚的信念,用心践行“为民服务,为民排忧”的承诺,在人民群众心中塑造了一个良好的法院对外窗口形象。

米粒之珠,难掩其华。他们多年来默默无闻守卫着天平,守护着一方人民群众的幸福平安,在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩,展示了新时代人民法院司法警察的风采。



沁阳市法院抓住春节后的农闲有利时机,近日组织法官深入乡村街道、田间地头 and 农家院落,发放宣传资料,开展法律咨询和宣传活动,为农民朋友提供法律服务。图为1月31日,该院法官正在为村民解答法律问题。

张建忠 李华军 摄



陈红战:真情化解心中结 调解结出和谐花

本报通讯员 刘建章 王辉 和贵平

2011年4月,56岁的陈红战被任命为解放区消费者权益保护专业社会法庭庭长,成为一名常驻社会法庭法官。自任职以来,他共成功调解各类纠纷78件,其中化解重大疑难纠纷5起、化解群体性矛盾纠纷2起,防止民转刑案件3起,为单位和当事人追回欠款56万元。2011年8月,陈红战被省高级人民法院评为“全省优秀社会法官”,他所在的解放区消费者权益保护专业社会法庭也被市中级人民法院评为“先进社会法庭”。

陈红战原是解放区司法所的司法助理员,2002年退休后,热爱法律事业的他就经常为群众讲解法律,群众有矛盾了也都会找他解决。2011年4月,陈红战成为一名社会法官。在调解矛盾纠纷过程中,他不仅善于拉近与当事人的心理距离、取得当事人的信任,也善于运用心理疏导来化解双方矛盾。

在调解李某诉王某产品质量纠纷过程中,因王某系外省人员,不方便来焦作参与调解工作。陈红战就通过电话联系王某,让他将调解意见、辩护意见、证明材料邮寄过来。在审查过程中,对于不清楚的地方他还多次打电话核实,并通过电话对王某进行心理疏导。最终,王某被陈红战的行为所感动,同意来焦作与对方商谈,并最终达成调解协议。

虽然社会法庭工作比较烦琐,但陈红战为了更好地更快地化解纠纷,将传统的换位思考调解法,面对面、背靠背调解法,结合案例调解法等调解方法与现在的巧借‘关系人’调解法、集体‘会诊’调解法等特色调解方法结合起来,不仅快速有效地化解了纠纷,也使群众了解了社会法庭调解矛盾纠纷的快捷简便性。

市某公司是倒闭企业,在公司原有的办公地址上建成商业经营场所,分租给30多户商户。因签订协议的时间不统一,导致租房价格不一,因而在第二年大部分商户都没有上缴租金。公司找商户们商议房租事宜,结果在会上与商户们发生争吵。无奈,公司向解放区法院起诉了黄某、元某等商户代表。由于这是一起群体性纠纷事件,如果处理不当,就会造成商户集体罢市或群体上访。于是,解放区法院将此纠纷转交给陈红战先行调解。陈红战受理此案后,深入各商户,认真了解双方争议焦点,做好公司和各商户的心理工作。经过多次调解,使公司与各商户达成了统一调解协议。

调解纠纷多了,陈红战也有了一些感悟。他常说,其实老百姓是讲道理的,案结事了不是最终目的,人和最为重要。调解纠纷要多讲方法,如婚姻纠纷多劝解、老基财产重契约、赡养关系讲孝道、邻里矛盾多撮合、合同纠纷重履行。调解过程中,复杂的事情尽量简单化,简单的事情尽量高效化。多跑腿、多张嘴,把心贴上去,就没有暖不起来的疙瘩。

一分耕耘,一分收获。作为一名社会法官,陈红战没有鲜花的簇拥、没有掌声的颂扬,但在老百姓矛盾纠纷调解工作的道路上,他一直执著而努力地工作着,以实际行动为构建和谐社会进行着不懈努力。

奋发向上 创先争优 履职尽责 务实重干

——市工商系统先进集体和先进个人光荣榜

2011年,是我市实施“十二五”规划的开局之年,是建设中原经济区的起步之年,也是全市工商系统乘势而为、成效显著、令人振奋的一年。过去的一年,在市委、市政府和省工商局的领导下,全市工商系统以“五个工商”建设为统领,始终保持“整体工作争先进,单项工作争第一”的精神风貌,创新服务措施,提升服务层次;创新监管机制,增强监管效能;创新队伍管理,改善队伍形象,各项工作取得了显著成效。在省工商局组织的年度考核中,焦作市工商局荣获全省工商系统“五个工商”建设先进单位称号,市工商局机关创建全国文明城市目标已实现,在全市政风行风评议中再创佳绩,平安建设再获先进,全系统29个单位获得通报表彰,展示了工商队伍新风貌,开创了工商事业改革发展的新局面,涌现出了一大批先进单位和先进个人,为工商事业长足发展增添了生机与活力。

2012年,是实施“十二五”规划承上启下的重要一年,也是全面推进中原经济区建设的重要一年。新的一年,我们认真落实市委经济工作会议和全省工商行政管理工作会议精神,深入贯彻科学发展观,紧紧围绕中原经济区建设和富民强市战略部署,坚持“四个重在”,深化“两转两提”,以“能力建设年”活动为载体,着力提升工商机关流通环节监管和行政执法能力、科学监管服务大局的能力、发现问题综合报告的能力、严格依法行政指导的能力;着力提升工商部门服务经济发展的层次和水平,真抓抓好“五个周边”市场监管,持续开展食品、农资、传销等七大专项整治战役,着力营造我市经济建设的良好市场环境。全市工商系统以强化信息化平台建设为支撑,以深化“为民服务创先争优”活动为动力,全面推进“五个工商”建设,为焦作奋力走在中原经济区前列作出新贡献,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

2011年度焦作市工商系统绩效考核优秀单位和先进单位名单

- 绩效考核优秀单位
解放工商分局
武陟县工商局
沁阳市工商局
博爱县工商局
修武县工商局
温县工商局

- 绩效考核先进单位
马村工商分局
中站工商分局
山阳工商分局
贸易大厦工商分局
市工商局专业分局
孟州市工商局
高新工商分局

2011年度焦作市工商系统政风行风建设优秀单位名单

- 沁阳市工商局
武陟县工商局
博爱县工商局
温县工商局
解放工商分局
山阳工商分局
马村工商分局

2011年度焦作市工商系统规范化管理优秀工商所名单

- 贸易大厦工商分局新兴工商所
市工商局专业分局建筑装饰市场管理工商所
解放工商分局新华工商所
中站工商分局城区工商所
马村工商分局待王工商所
沁阳市工商局西万工商所
博爱县工商局清化工商所
修武县工商局周庄工商所
武陟县工商局三阳工商所
温县工商局南张光工商所



优秀工商所长

第一排

左起:贸易大厦工商分局副食品工商所所长常春保
市工商局专业分局货运市场管理工商所所长孙天敬

第二排

左起:沁阳市工商局西万工商所所长王学文
博爱县工商局月山工商所所长新根利
修武县工商局城关工商所所长崔保山
武陟县工商局三阳工商所所长任振国
温县工商局专业工商所所长张卫红

优秀工商行政管理干部

第一排

左起:贸易大厦工商分局办公室科员王满满
市工商局专业分局注册登记股股长黄澎
解放工商分局王褚工商所科员陈龙
中站工商分局集聚区工商所副所长吉明亮
马村工商分局城区工商所副所长陈玮
第二排
左起:沁阳市工商局消保股副股长李朝霞
博爱县工商局柏山工商所所长马中秋
修武县工商局监管股股长逯国喜
武陟县工商局办公室科员赵志明
温县工商局祥云镇工商所科员王艳平